

**DŮVODOVÁ ZPRÁVA**  
**pro zasedání Zastupitelstva města Uherské Hradiště,**  
**které se koná dne 19.12.2022**

**Dotačního programu na Podporu poskytovatelů registrovaných sociálních služeb v roce 2023**

---

**Důvod předložení:**

Vyhlášení dotačního programu na Podporu poskytovatelů registrovaných sociálních služeb v roce 2023 včetně Pravidel pro poskytování dotací z Fondu sociální pomoci a prevence, je přílohou důvodové zprávy.

**Základní fakta:**

Fond sociální pomoci a prevence je určen na financování základních druhů a forem sociálních služeb v rozsahu stanoveném základními činnostmi při poskytování sociálních služeb pro příslušný druh sociální služby, uvedených v zákoně č. 108/2006 Sb. o sociálních službách v platném znění. Finanční podpora nesmí být použita na zajištění fakultativních činností.

Dotace z fondu je směřována pouze na sociální služby dle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, v platném znění, které pověřil Zlínský kraj, jiné kraje České republiky nebo Ministerstvo práce a sociálních věcí, jsou zařazeny do Sítí sociálních služeb jednotlivých krajů, příp. Ministerstva práce a sociálních věcí a jsou v souladu s aktuálním Střednědobým plánem sociálních služeb města Uherské Hradiště a/nebo aktuálním Akčním plánem, vše s ohledem na pravidla poskytování veřejné podpory **formou vyrovnávací platby** za závazek veřejné služby poskytované subjektům pověřeným poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu, v souladu s rozhodnutím Evropské komise ze dne 20. 12. 2011 o použití čl. 106 odst. 2 Smlouvy o fungování Evropské unie.

Podpora je cílena na poskytování sociální služby fyzické osobě s místem trvalého pobytu ve městě Uherské Hradiště, která byla v předchozím kalendářním roce osobou, s místem trvalého pobytu v městě Uherské Hradiště po dobu minimálně 6 měsíců. Za občana města Uherské Hradiště je považována taktéž fyzická osoba, která nesplňuje podmínku trvalého pobytu dle předchozí věty, avšak zdržuje se na území města Uherské Hradiště, a jsou jí poskytovány tyto druhy sociálních služeb:

- azylové domy - pro muže a ženy bez přístřeší (po dobu min. jednoho měsíce),
- kontaktní centra,
- nízkoprahová denní centra, nízkoprahová zařízení pro děti a mládež

s místem poskytování těchto sociálních služeb na území města Uherské Hradiště.

Prostřednictvím Programu se město Uherské Hradiště spolupodílí na zajištění dostupnosti a kofinancování registrovaných sociálních služeb (na základě zákona č. 108/2006 Sb. o sociálních službách, v platném znění), které poskytují své služby občanům s trvalým pobytem ve městě Uherské Hradiště, případně na území města, a jsou k datu podání žádosti zařazeny:

- a) do Základní sítě sociálních služeb Zlínského kraje pro rok 2023 či jiných krajů v rámci ČR, dále jen Základní síť
- b) do Dočasné sítě sociálních služeb Zlínského kraje pro rok 2023 či jiných krajů v rámci ČR, dále jen Dočasná síť
- c) mezi veřejně podporované sociální služby s celostátní a nadregionální působností.

Dotační program na podporu poskytovatelů registrovaných sociálních služeb je vyhlášen 1x ročně, příjem žádostí proběhne, pro rok 2023, v **termínu od 23.01.2023 do 07.02.2023**.

Výše celkové částky určené na dotační program pro rok 2023 z Fondu sociální pomoci a prevence byla navržena ve výši 3 835 000 Kč. **V rámci projednávání materiálu radou města došlo k úpravě výše dotace na částku 3 573 000 Kč.**

**V rozpočtu města pro rok 2023 byla pro dotační program rezervována částka 3 337 000 Kč, která byla v průběhu sestavování rozpočtu navýšena o 945 000 Kč. Jedná se o finanční prostředky, které byly v roce 2022 vráceny příjemci dotace za rok 2021 z důvodu nepřiměřeného zisku u dotovaných služeb. Rada města Uherské Hradiště dohodla, že částka vratky 945 000 Kč bude rozdělena rovnoměrně na čtvrtiny a po dobu čtyř let budou navýšeny prostředky fondu rovnoměrně. Tzn., že pro rok 2023 je navržena částka 236 000 Kč z vratky dotace roku 2021 a částka 3 337 000 Kč přiděl do rozpočtu fondu z rozpočtu města Uherské Hradiště pro rok 2023, celkem 3 573 000 Kč.**

Pro rok 2023 jsou aktualizována Pravidla pro poskytování dotací z Fondu sociální pomoci a prevence, korekce jsou vyznačeny v příloze č. 2a důvodové zprávy, upravené změny pravidel je přílohou č. 2.

#### **Vyjádření příslušných odborů a poradních orgánů:**

Rada města Uherské Hradiště doporučuje předložený materiál schválit

#### **Závěr – doporučení zpracovatele:**

Doporučujeme předložený materiál schválit.

#### **Zpracoval:**

PhDr. Petra Karlíková  
odbor sociálních služeb  
Jana Nohalová  
Odbor sociálních služeb  
Ing. Ivana Martináková  
Ekonomický odbor

#### **Příloha:**

Dotační program „Podpora poskytovatelů registrovaných sociálních služeb r roce 2023“  
Tabulka Stanovení podílu města Uherské Hradiště na spolufinancování sociální služby v Kč pro rok 2023  
Pravidla pro poskytování dotací z Fondu sociální pomoci a prevence  
Formulář Žádost o dotaci z Fondu sociální pomoci a prevence města Uherské Hradiště  
Manuál pro vyplnění žádosti  
Manuál pro výpočet jednotky sociální služby  
Vzor Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace – plátce DPH  
Vzor Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace – neplátce DPH  
Formulář Vyúčtování dotace z Fondu sociální pomoci a prevence města Uherské Hradiště  
Formulář Přehled mezd zaměstnanců v pracovním poměru  
Formulář Obsahové zhodnocení projektu